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datum: 5 februari 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Rechtstreeks toegankelijke hulp (RTH)  -  Onderzoek naar het profiel van de cliënt, het 
aanbod en de invulling van de ondersteuning (2)

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 212 van 10 januari 2020 gaf de minister 
aan dat door de stuurgroep werd beslist om de looptijd van het onderzoek te verlengen 
tot 31 januari 2020. Het eindrapport werd eind januari aan de leden van de stuurgroep 
bezorgd. Zij kunnen dan nog opmerkingen formuleren, die vervolgens verwerkt dienen te 
worden door de onderzoekers. Daarna zal het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin (SWVG) de procedure voor vrijgave van het onderzoek opstarten. Ik verwacht dan 
ook dat de resultaten van het onderzoek eind maart beschikbaar gesteld zullen kunnen 
worden, zo stelde de minister.

Ook gaf de minister aan dat er nog beperkt bijkomend onderzoek is opgestart. Dit 
onderzoek zou lopen tot eind maart 2020. Er wordt onderzoek gedaan naar de besteding 
van het persoonsvolgend budget (PVB) door budgethouders in de laagste categorie van 
het persoonsvolgend budget en de mogelijkheden die zij wel/niet hebben binnen de RTH 
in combinatie met de reguliere diensten.

1. Wie zit er in deze stuurgroep die de termijn verlengd heeft en vervolgens 
opmerkingen kan formuleren?

2. Wie doet het bijkomend onderzoek?

3. Hoe verloopt het bijkomend onderzoek? Hoe worden de mensen in prioriteitengroep 
3 benaderd?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 294 van 5 februari 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. Het onderzoek naar de plaats en de werking van RTH-diensten binnen de eerste lijn 
werd uitgeschreven door het VAPH via het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin (SWVG). Het huishoudelijk reglement van SWVG is dus van toepassing en dit 
bepaalt onder meer dat de samenstelling van de stuurgroep in overleg met het 
Beleidsdomein WVG wordt vastgelegd. Vanuit de administratie vaardigde het VAPH 
vier leden af, waaronder de voorzitter en secretaris, en vaardigden Opgroeien en het 
departement WVG telkens één lid af. Vanuit de sector werden, na bevraging van het 
bureau bij het raadgevend comité van het VAPH, twee vertegenwoordigers van 
gebruikersorganisaties (FOVIG en KVG), twee vertegenwoordigers van de koepels 
(SOM en VWV), één vertegenwoordiger van de D.O.P. en één vertegenwoordiger van 
de DMW aangeduid. Deze laatste vertegenwoordiger heeft ook een vervanger 
aangeduid.

2. Het bijkomend onderzoek wordt uitgevoerd door dezelfde onderzoekers, zijnde Eveline 
Teppers en Liesbeth Op de Beeck onder promotorschap van prof. Dr. Martine Van 
Regenmortel, allen verbonden aan het HIVA.

3. Het bijkomend onderzoek is er op gericht om het bestedingspatroon van 
budgethouders in de laagste categorie van het persoonsvolgend budget in kaart te 
brengen. Er zijn dus geen mensen uit prioriteitengroep 3 geïncludeerd. Volgens de 
afgesproken timing wordt het rapport van dit bijkomend onderzoek gefinaliseerd tegen 
eind maart. Nadien kan de procedure voor vrijgave opgestart worden zodat de 
resultaten verwacht worden tegen eind april.


